

политика, та се въздържае строго от нея, остава само да бъдете убедени въ това и Ваше Величество.

Царю!

Покажете на дѣло, че Вий имате интереситѣ на българекия народъ като свои интереси, покажете на работа, какво че освенъ политическата връзка (която често бива гнила) що свързва народа ни съ васъ, който сега сте само като неговъ султанъ и наложенъ повелителъ, притуряте и друга неразрушима нравствена свързка; а съ нея ще бжде привързанъ народа ни тогава само, когато види въ Васъ единъ истински народенъ господарь, припознатъ и увѣнчанъ отъ самия народъ.

Ваше Величество!

Покажете, че сте истински такъвзи господарь и Вий ще се увѣрите, че този народъ, който е силата и пчелата на империята, съсипване ли иска или едно крепко заякчение?

Преобразованията, които Ваше Величество искате да въведете, колкото и да изхождатъ тѣ изъ столицата Ви отъ добри чувства, разсипватъ се съвършено въ незнанието, невѣжеството, нечестността и недостойнството на вашитѣ подчинени чиновници и началници отъ предпочетеното ви племя, които чрезъ своето религиозно предубеждение, като че сж въ заговоръ да воюва всѣгда неприятелски срещу насъ, българи, вмѣсто да ни турятъ подъ покровителство на законитѣ; та за това следствията на тия преобразования не могатъ да иматъ друго действие (ефектъ) освенъ силно подбуждане на едно вѣчно неприятелство между българский народъ и тронътъ Ви.

По този начинъ като не сме въ положение да се ползуваме отъ правдинитѣ на отечеството си, което обичае повече отъ всичко друго, покрай всички Ваши прогласени правдини, ний гледаме себе си всѣкога изоставени на произвола на другитѣ, даже и въ църковнитѣ ни работи, при всичкото ни моляние и чакание до днесъ владѣе още произволно чужденеца

Ваше Величество!

Време е да се убедите, че и занаяпредъ най-свободнитѣ Ви преобразования, най-добритѣ Ви закони, при такива условия нѣма да докаратъ желаемото про-



Стеф. Господиновъ Хитриятъ
(Токтанджията),

четникъ отъ дружината на Хаджи Димитъръ и братъ на воеводата Гунчо (Илия Господиновъ). Роденъ въ Сливенъ на 1841 г.!